

## Шильонский замок преобразится по-английски | Le château de Chillon va acquérir le charme anglais

Автор: Лейла Бабаева, [Мontre](#) , 23.04.2013.



Так Шильонский замок будет выглядеть через пару лет со стороны озера ([chillon.ch](http://chillon.ch)) Фонд Шильонского замка определился с компанией, которой предстоит изменить внешний облик замковых окрестностей – по результатам проведенного конкурса первый приз достался архитектурному бюро Dreier Frenzel Sàrl.

| Suite au concours d'aménagement paysager et d'architecture, la Fondation du château de Chillon a choisi la compagnie qui va transformer le parc et le territoire autour du château: c'est le bureau lausannois Dreier Frenzel sàrl qui a remporté le premier prix.

Le château de Chillon va acquérir le charme anglais

[Шильонский замок](#), жемчужина на окраине Лемана, обращенная одной стороной своих массивных крепостных стен к тихим и ласковым водам озера, а другой – к суровым и гордым альпийским пикам... Цитадель Савойских герцогов, «Бастилия» для борцов за свободу, одно из последних напоминаний о монаршей власти в Гельветии... Это один из символов Швейцарии, сюда ежегодно устремляются сотни тысяч туристов из многих стран мира. В 2012 году замок посетило рекордное число туристов – 340 539 человек (28% из них – швейцарцы, остальные – иностранцы).

Учитывая нагрузку на замок и желая отчасти отвлечь туристов, жаждущих дотошно осмотреть его залы сантиметр за сантиметром – от подземных казематов до галерей, окаймляющих зубцы сторожевых башен, – фонд Шильонского замка принял решение внести изменения в устройство прилегающей территории, а также соорудить при входе служебные здания, сообщается на [сайте](#) музея.

В последних разместятся кафе и необходимые службы, сюда же переедут оба магазинчика, которые сейчас расположены в помещении замка. Чтобы замысел руководства обрел конкретные формы, 16 октября 2012 года фонд объявил архитектурный конкурс, жюри которого рассматривало 67 представленных проектов. Жюри в составе 14-ти человек с удовольствием отметило национальный и международный резонанс конкурса, так как проекты оптимизации территории замка были присланы также из Франции, Германии, Испании, Италии и Англии. Работы рассматривались в четыре этапа, в процессе которых жюри рассматривало их с общей точки зрения, а также с точки зрения сохранения исторического наследия, гармоничного соседства с окружающим пейзажем, и, в итоге, вынесло свои рекомендации.

Первое место получила компания Dreier Frenzel Sàrl (Лозанна) с проектом «Jardin anglais» («Английский сад»), созданным в сотрудничестве с историком искусства Клеманом Кревуазье. Жюри отметило, что этот проект обладает качествами, необходимыми для того, чтобы сохранить на долгую перспективу основные ценности этого знаменитого водуазского замка.

Названия других пяти проектов, в нисходящем порядке после первого места (и по сумме денежного приза), также носят оригинальные названия – «Красота дикости» (20 000 франков), «Подход» (17 000), «Акупунктура» (8 000), «Стены» (7 000), «Смотреть» (6 000).

Все принятые на рассмотрение проекты можно увидеть в замке



до 5 мая 2013 года, и каждый сможет сравнить их и представить себе будущие окрестности Шильона.

За проект фирма-победитель получила приз – 30 000 франков – от президента фонда Шильонского замка Клода Руэй в присутствии государственного советника [Паскаля Брули](#). На следующем этапе совет фонда планирует тесно сотрудничать с фирмой Dreier Frenzel. На выполнение работ фонд намерен выделить собственные средства, а также использовать взнос частного партнера. Касательно санитарной инфраструктуры и устройства пейзажа фонд рассчитывает на поддержку Конфедерации.

Проведенный конкурс помог членам жюри взглянуть по-новому на объект туристических вожделений и сделать ряд интересных выводов: строительный потенциал Шильонского замка очень ограничен из-за того, что замок занимает значительную часть поверхности отведенной музею земли, замок затиснут между озером с одной стороны, и железнодорожной линией – с другой. Трудность объединения в оформлении проекта двух составляющих – ландшафтной и архитектурной – привела к тому, что часть соревнующихся оставили ландшафтные задачи в пользу архитектурным. Хотя ни один проект не отвечает ожиданиям заказчика идеально, жюри отметило, что именно проекты, в которых решается двойная проблематика – ландшафта и архитектуры, отличаются наибольшей ясностью.

Что же, по сути, предложили лозаннские архитекторы, чей проект пришелся по душе дирекции музея? Основная идея реконструкции согласно проекту «Английский сад» – возродить атмосферу эпохи романтизма, той самой золотой эры, начавшейся в конце XVIII века, которая знаменовала начало туристического процветания швейцарской Ривьеры. В то время Шильонский замок уже не играл роли феодальной крепости, он превратился в простой исторический памятник, живого свидетеля минувшей мятежной поры. В моду вошли творения Руссо, его «Новая Элоиза» побуждала аристократию к романтическим прогулкам на лоне девственной природы. В Европу перекочевали из Туманного Альбиона «английские парки» - архитектурно-парковые ансамбли, где гармонично сочетались уединенные беседки, «нетронутые» лесные чащи, «дикие» рощи и поляны, покрытые изумрудной травой.



Именно такой английский сад авторы проекта намереваются обустроить вокруг Шильонского замка, как шкатулку для драгоценного брильянта. Ведь известно, что в настоящее время вокруг крепости не особенно погуляешь – единственно, куда могут направиться туристы, жаждущие пеших прогулок в окружении красот природы, это дорога обратно в Мontre, по Цветочной набережной. Но такой вояж займет минут 40, и не каждому подойдет. Отныне у посетителей Шильона появится возможность соприкоснуться с природой на месте.

Около замка планируется построить два служебных помещения: магазинчик для продажи сувенирных изделий и кафетерий. Оба сооружения будут выполнены из дерева и стекла, их главная архитектурная особенность – округлые своды, стрельчатые линии стен.

После осмотра средневекового замка туристы смогут направиться по тропинкам английского сада, выйти на пристань, посетить магазинчик или перекусить в кафетерии. На окрестных полянах планируется устроить массу развлечений для интересного времяпровождения и отдыха взрослых и детей.

Оправдает ли проект ожидания дирекции музея – покажет ближайшее время (устройство парка и строительство новых помещений планируется завершить к 2015-2016 году). А пока что Шильонский замок гостеприимно открыт для всех любителей романтической старины. Напоминаем, что с апреля по сентябрь музей работает с 9.00 до 18.00. 11 мая здесь, как и во многих других музеях швейцарской Ривьеры, в 14-й раз пройдет ночь музеев – замок будет открыт с 17.00 до 23.00. Устроители праздника приготовили множество сюрпризов – выступления средневековых жонглеров и менестрелей, концерты старинной музыки, спектакли и экскурсии. А гурманов ждут местные деликатесы - блюдо раклетт из плавленого сыра и картофеля и сардельки [сервелат](#), поджаренные на костре.



[музеи Швейцарии](#)  
[шильонский замок](#)

Статьи по теме

[В Шильоне – перемены, впервые за 80 лет](#)

[Шильонский замок переехал в Женеву](#)

[Охота на ведьм в Швейцарии](#)

---

**Source URL:** <http://nashgazeta.ch/news/15337>